

ПРОТОКОЛ
рабочего заседания межведомственной комиссии
по профилактике преступлений и правонарушений МО «Хоринский район»

«11» марта 2021г.

№ 1

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ:

Председатель межведомственной комиссии
МО «Хоринский район» по профилактике
правонарушений и преступлений
Глава МО «Хоринский район»

Ю.Ц. Ширабдоржиев

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Члены комиссии	
Черных Александр Семенович	Первый заместитель Главы МО «Хоринский район» по финансово-экономическим вопросам, заместитель председателя Комиссии
Салдруева Валентина Резвановна	Председатель Совета депутатов МО «Хоринский район», член комиссии
Шойдоров Илья Баирович	Начальник Межмуниципального отдела МВД России «Хоринский», член комиссии
Ламаханов Эрдэни Викторович	Инспектор Хоринского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по РБ
Дондоков Вячеслав Баирович	Главный врач ГБУЗ «Хоринская ЦРБ», член комиссии
Корнакова Анна Сергеевна	И.о. начальника РГУ «Центр социальной поддержки населения» Отдел социальной защиты населения по Хоринскому району, член комиссии
Батуева Дора Дондоковна	Начальник МКУ «Хоринское управление образования», член комиссии
Цыдыпов Эрдэм Батоцыренович	Начальник Хоринского РОСП УФССП России по РБ, член комиссии
Жамсаранов Эрдэм Аюшеевич	Начальник МКУ «Управление культуры МО «Хоринский район», член комиссии
Пешина Наталья Владимировна	Руководитель ГКУ «Центр занятости населения Хоринского района», член комиссии
Ринчинова Наталья Дамбаевна	Начальник отдела правового и информационного сопровождения деятельности Администрации МО «Хоринский район», член комиссии
Бальжинимаева Надежда Баировна	Главный специалист Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации МО «Хоринский район», член комиссии
Цыдыпова Долгор Баясхалановна	Главный специалист органа опеки и попечительства Администрации МО «Хоринский район», член комиссии
Сапунов Алексей Валерьевич	Консультант сектора по делам ГО и ЧС Администрации МО «Хоринский район», член комиссии
Борбоев Баир Дондокович	Корреспондент газеты «Удинская новь»

Приглашенные:

1. Об анализе состояния криминогенной обстановки на территории муниципального образования «Хоринский район» за 2020 год.

Доклад: Шойдоров Илья Баирович – Начальник МО МВД России «Хоринский», полковник полиции.

В своём выступлении позвольте мне охарактеризовать криминальную обстановку, которая складывалась на территории района по итогам 12 месяцев 2020 г. и степень влияния на её состояние органа внутренних дел во взаимодействии с другими заинтересованными ведомствами и структурами.

Оперативная обстановка в районе характеризовалась как стабильная и контролируемая, имеющая позитивную динамику к улучшению.

Результаты нашей работы признаны удовлетворительными и несмотря на ряд имеющихся недостатков, личный состав в состоянии и в дальнейшем успешно выполнять поставленные оперативно-служебные задачи.

Профилактика преступлений;

В отчетном периоде сократилось на 2,4% (- 8) общее количество зарегистрированных преступлений, которое составило 332, но при этом произошел рост категории тяжких и особо тяжких преступлений на 5,7% (+4), их количество составило 74 преступлений.

По Республике Бурятия снижение общего количества зарегистрированных преступлений составило – 6,7%,(20639, 2019-22131) и также произошел рост категории тяжких и особо тяжких преступлений на 8% (5206, 2019-4819).

По-прежнему хороший профилактический эффект приносит тактика ежедневной обработки мест концентрации лиц с противоправным поведением.

Всего в районе определено 3 «места особого внимания», откуда за истекший период в подразделения полиции за различные виды правонарушений и преступлений доставлено более трехсот граждан (335).

При работе с доставленными раскрыто 32 преступления.

Наряду с другими формами и методами системная профилактическая работа способствовала дальнейшему оздоровлению криминальной ситуации в общественных местах, на улицах райцентра и сельских поселений района.

Так, в этой работе нам активно помогают добровольные народные дружины, институт которых в районе продолжает развиваться.

На конец декабря 2020 года в районе действовало 10 ДНД в количестве 55 человек.

Совместно с наружными нарядами полиции, участковыми уполномоченными, дружинники активно занимались вопросами профилактики, в результате чего с их участием выявлено и пресечено 27 административных правонарушений.

В значительной степени на профилактике преступлений сказалась успешная реализация Федерального закона № 64-ФЗ от 06.04.2011 «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы».

Целенаправленная ежедневная профилактическая работа со состоящими под надзором 31 гражданами и своевременная постановка под административный надзор в течение 2020 года 9 лиц, ранее судимых за совершение тяжких и особо тяжких преступлений, повлияла на количество зарегистрированных бытовых убийств и причинений тяжкого вреда здоровью.

Всего за 12 месяцев 2020 года было зарегистрировано 2 убийства и покушений на убийство, из которых только 1 в быту, а также 9 преступлений по ст.111, из которых 3 в быту.

В целом количество бытовых преступлений за отчетный период возросло с 61 до 86 преступления. При этом причиной роста данного вида преступлений стала целенаправленная работа сотрудников полиции по выявлению преступлений двойной

превенции. Так в отчетном периоде выявлено 85 таких преступлений, что на 18,1 % выше прошлого года (72). Из 85 превентивных составов преступлений 81 преступлений совершено в быту.

Исходя из анализа преступлений, совершенных на бытовой почве, с уверенностью можно сказать, что основными условиями, способствующими совершению таких преступлений, является злоупотребление спиртными напитками и высокий уровень общей безработицы.

В отчетном периоде 2020 года отмечено небольшое снижение преступлений, совершенных в общественных местах и на улице.

Так в отчетном периоде зарегистрировано 54 преступлений в общественных местах (2019-62), 47 уличных преступлений (2019-50). При этом 50% от зарегистрированных преступлений в общественных местах (54) и 54% от числа уличных преступлений (47) составляют преступления по ст. 264.1 УК РФ повторное вождение в состоянии алкогольного опьянения.

Также, профилактике уличной преступности способствовало дальнейшее развитие АПК «Безопасный город», который состоит из:

1. Системы видеонаблюдения:

– 20 камер наружного наблюдения

В этом году, с использованием правоохранительного сегмента АПК «Безопасное село» выявлено:

- 335 административных правонарушений,

Подпрограммы профилактики.

Ощутимым подспорьем в вопросах профилактики преступлений стало выделение порядка 399210 руб., финансовых средств на соответствующие подпрограммы из муниципального бюджета.

Освоено из заложенных средств все 399210 тыс. руб.

По линии безопасности дорожного движения выделено 90 тыс. 510 руб., проведено 4 заседания Комиссии БДД.

На территории района за отчетный период зарегистрировано 22 (2019; 20) ДТП, в которых погибло 4 (2019; 2), и ранено - 35 (2019; 23).

С участием детей дорожно-транспортных происшествий 3 (2019; 0).

ДТП с участием водителей в состоянии опьянения на территории района увеличилось и составило - 10 (2019; 5).

На территории района выявлено 1852 (2019-2393) административных правонарушений, снижение на 22,6%, за управление в состоянии опьянения 101 (2019 - 109) снижение на 7,3%. Задержано водителей в состоянии опьянения подпадающих под статьи 12.8, 12.26 КРФ об АП и 264.прим.1 УК РФ 145 (2019-165) снижение на 12,1%.

Протяженность дорог на территории Хоринского района составляет 303,5, из них республиканского значения 216 км, местного значения – 87,5 км.

Раскрытие и расследование преступлений.

Считаю возможным отметить, что эффективность работы по данному направлению оперативно-служебной деятельности продолжает повышаться. В основе этого лежит более качественное профессиональное взаимодействие всех служб и подразделений МО МВД России «Хоринский», Следственного комитета, органов суда и Прокуратуры, а также других взаимодействующих структур.

Так, за последние 5 лет эффективность расследования умышленных убийств остается 100%.

Улучшилось качество раскрытия, расследования и других основных составов преступлений, а также наблюдается значительное снижение их регистрации:

Раскрываемость таких видов преступлений как причинение тяжкого вреда здоровью, разбой, грабежи, кражи транспортных средств, угоны, вымогательства, преступления по линии незаконного оборота наркотиков составляют 100%.

Увеличилась по сравнению с прошлым годом общая раскрываемость преступлений (84,4%, 2019-79,8%), преступлений предварительное следствие по которым не обязательно (94,3%, 2019-85,5%), незаконных порубок лесных насаждений (79,2%, 2019-75,8), краж чужого имущества (63,5%, 2019-61,9%), преступлений с незаконным оборотом оружия (100%, 2019-72,7%).

Эффективность расследования указанных видов преступлений по району выше, чем в среднем по Бурятии.

Противодействие незаконному обороту алкогольной продукции и спиртосодержащей жидкости

В целях недопущения сбыта на территории республики недоброкачественных и опасных для жизни и здоровья людей товаров пресекаются каналы поступления и распространения алкогольной продукции с поддельными акцизными федеральными специальными марками.

Основные результаты работы по предупреждению и пресечению преступлений и правонарушений в сфере оборота алкогольной продукции и парфюмерно-косметической продукции опасной для жизни и здоровья выглядят следующим образом. Всего выявлено и составлено 40 протоколов по главе 14 КРФ об АП.

Согласно постановления Пленума Верховного Суда РФ от 25.06.2019 г. № 18 «О судебной практике по делам о преступлениях, предусмотренных ст. 238 УК РФ» уголовная ответственность наступает при условии, что опасность товаров, продукции, работ или услуг для жизни или здоровья человека является реальной, т.е. могли повлечь смерть или причинение тяжкого вреда здоровью человека.

Профилактика распространения новой коронавирусной инфекции на территории района.

В своем докладе не могу не остановиться и на тех мерах, которые были приняты полицией во взаимодействии с представителями муниципального образования по профилактике распространения новой коронавирусной инфекции.

Так по состоянию на 31.12.2020 года к профилактическим рейдам сотрудники полиции привлекались 998 раз, проведено 1320 профилактических бесед, составлено 237 административных протокола по ст.20.6., в том числе 1 протокол за нарушение времени работы питейных заведений, 11 протоколов по ст.6.3 КРФ об АП. За период пандемии порядка 20 сотрудников полиции были заражены КОВИД-19, все выздоровели.

Подводя итоги работы отдела за отчетный период можно отметить, что согласно ведомственным приказам МВД России наш отдел по итогам 2020 г. занимает 2 место по результатам ОСД.

Уважаемые коллеги!

В заключение, позвольте мне всем вам выразить слова благодарности за проделанную совместную работу в вопросах профилактики преступности, обеспечения безопасности дорожного движения, профилактики распространения КОВИД-19, создания условий для более эффективной работы подразделений полиции, по обеспечению правопорядка и безопасности в районе.

Заслушав и обсудив информацию, решили:

1. Информацию принять к сведению.
2. МО МВД России «Хоринский»:
 - 2.1. Продолжить работу по мероприятиям, направленным на улучшение криминогенной обстановки на территории муниципального образования «Хоринский район».

Срок – постоянно

2.2. На постоянной основе привлекать членов ДНД для участия в рейдах и в профилактических мероприятиях по пресечению правонарушений.

2.3. Разместить статьи по профилактике правонарушений в области криминогенной обстановки на территории МО «Хоринский район» через средства массовой информации (газета «Удинская новь», соц.сети)

Срок – до 10.05.2021г.

2.4. В целях профилактики преступлений и правонарушений в общественных местах усилить работу патрулей в местах «особого внимания» (ул. Октябрьская, 3; Парк культуры и отдыха с.Хоринск; остановка общественного транспорта по ул. Первомайская с. Хоринск).

Срок – постоянно

2. О состоянии деятельности по профилактике правонарушений среди учащихся МАОУ Хоринской средней общеобразовательной школы №2.

Доклад: Бадарханова Лидия Ендоновна – директор МАОУ Хоринской средней общеобразовательной школы №2.

Значимым направлением воспитательной работы школы является работа по профилактике правонарушений среди учащихся, которая проводится согласно Федерального закона РФ № 120 «Об основах системы профилактики правонарушений, бродяжничества и беспризорности».

В течение 2020 года в школе велась целенаправленная работа по профилактике правонарушений, самовольных уходов из дома, правовому всеобучу, стимулированию здорового образа жизни с учащимися школы.

Основными направлениями профилактической деятельности школы являются:

1. Индивидуальная профилактическая работа с учащимися, состоящими на разных формах учёта;
2. Профилактика асоциального поведения, буллинга среди учащихся;
3. Работа по профилактике пропусков учащихся;
4. Профилактика вымогательства в среде подростков;
5. Профилактика преступлений против половой неприкосновенности учащихся
6. Профилактика самовольных уходов детей из дома
7. Организация социального партнерства в работе с детьми «группы риска»;

Вся профилактическая работа школы опирается на выстраивание системы взаимоотношений с органами системы профилактики Хоринского района, без которых невозможно решение проблем в школе и социуме: ПДН МО МОВД «Хоринский», ОСЗН Хоринского района, Районная КДН ЗиП, Хоринская ЦРБ, Хоринский СРЦН, Отдел опеки и попечительства, ЦЗН Хоринского района и др.

На конец 2020 года на учете в ПДН МО МВД РФ «Хоринский» не состояло ни одного учащегося. На ВШК состояло 10 учащихся.

Как показано на слайде, по данным мониторинга учащихся, состоящих на разных формах профилактического учета, наблюдается уменьшение их кол-ва:

№	Наименование	Количество учащихся	
		2019 год	2020г.
1	ПДН МО МВД «Хоринский»	4 чел.	-----
2.	ВШК	16 чел.	10 чел.
3.	Уголовно-исполнительная инспекция	---	----
4.	Хоринский отдел соц.защиты населения (дети из семей СОП)	10 чел.	3 чел.

Все дети, состоящие на ВШК из малообеспеченных семей, обеспечены бесплатным горячим питанием в школьной столовой.

На слайде показан мониторинг совершения учащимися школы правонарушений и преступлений за 2 последних года, где видно их сокращение:

№	Наименование	2019 год	2020г.
1.	Совершено правонарушений и преступлений	4	----
2.	Отказано в возбуждении уголовного дела в связи с несовершеннолетним возрастом	4	----

За период 2020 года учащимися школы не было совершено ни одного преступления.

Анализ совершенных противоправных действий в 2019 году показывает, что 4 учащимися были совершены кражи личного имущества.

Причиной совершения преступлений этими детьми является отсутствие надлежащего контроля со стороны родителей во внеурочное время.

За 2020 год проводилась соответствующая профилактическая работа с детьми девиантного поведения:

1. Регулярный педагогический контроль за детьми, состоящими на разных формах профилактического учета.
2. Проводится регулярный мониторинг успеваемости и посещаемости детей, состоящих на профилактическом учете. Нужно отметить, что злостных пропускающих без уважительных причин учащихся на сегодняшний день в школе нет.

Положительные результаты в профилактической работе дает реализации коррекционно-профилактических, социально-значимых мероприятий, направленных на профилактику безнадзорности, детских правонарушений:

1. Программа дисциплинарной комиссии школы;

Важным органом профилактической работы в школе является школьная дисциплинарная комиссия, которая организует и руководит всей работой по профилактике правонарушений, безнадзорности, пропусков уроков без уважительных причин. На заседаниях данной комиссии рассматриваются персональные дела учащихся, пропускающие школу, совершающие какие-либо проступки или правонарушения, заслушиваются отчеты классных руководителей о работе с подростками, находящимися в социально опасном положении. В 2020 году проведено - 5 заседаний дисциплинарной комиссии школы. Рассмотрены вопросы поведения, проблем успеваемости в отношении 24 учащихся школы.

Большую роль в профилактической работе школы играет работа по обеспечению правовой грамотности учащихся, знаний основных положений и статей Уголовного Кодекса РФ административного кодекса РФ, касающихся несовершеннолетних. Новые условия нашей школы такие как спортивный зал, актовый зал, позволяют нам проводить общешкольные *профилактические линейки* с участием инспектора ПДН Михайлова М.Н., на различные правовые тематики, где дети получают правовые знания, что способствует предотвращению совершений противоправных деяний по профилактике самовольных уходов детей из дома, профилактике жестокого обращения с детьми в семье и другие, которые показаны на слайде:

- «О работе Телефона доверия»
 - «Соблюдение культуры поведения в сети интернет»
 - «Культура поведения в школе»
 - «Соблюдение комендантского часа»
 - «Профилактика вымогательства среди учащихся школы»
 - «Профилактика краж сотовых телефонов, правила их хранения»
 - «Профилактика правонарушений среди учащихся школы» и др.
2. Положительных результатов в работе по организации внеурочной деятельности, занятости детей и профилактике правонарушений добиваемся посредством вовлечения детей « группы риска» в творческие кружки и студии Центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста», где детям предоставлена возможность работать

на новом цифровом оборудовании: 3-Д принтере, квадракоптере. В Центре «Точка роста» открыто новых 8 кружков дополнительного образования. Дети занимаются робототехникой, шахматами, фотоискусством.

3. Не всегда такие методы профилактики как контроль, беседы имеют хороший положительный эффект, поэтому поиск новых воспитательных технологий как проектная технология дает хороший результат, которая помогает нам в воспитательной работе с детьми, в том числе и с детьми «группы риска».

С 2020 года в школе начал работу инновационный патриотический проект «Мемориальный комплекс: города – герои», к которому подключены все учащиеся школы. Именно через гражданско-патриотическое воспитание мы стараемся прививать детям нравственные качества, чувство ответственности, порядочности, уважения.

4. Основные профилактические мероприятия за 2020 год были следующие:

1.	Размещение информационных материалов на персональном сайте школы для родителей и учащихся по профилактике буллинга, жестокого обращения с детьми, об интернет - безопасности, о правах детей и др.
2.	Жизнеустроено в социально-реабилитационный центр совместно с органами системы профилактики 8 уч- ся для прохождения курса социально-педагогической реабилитации. (Ойдопов Д., Андреев Д., Андреева А, 2б кл. , Бадмаева Дари, 7в кл., Шарин А., Звкл., Копосов Д., 4 в кл., Копосова З., 3в кл., Дондоков Д., 3в кл.).
3.	Проведены профилактические классные часы для девочек-подростков 10, 11 классы по профилактике преступлений против половой неприкосновенности и ранних половых связей.

В летний период 2020 года, в период пандемии, социально-психологической службой проводилась профилактическая работа с учащимися и их родителями в дистанционном режиме, подробно показано на слайде:

Профилактическая работа с родителями	Профилактическая работа с учащимися
<p><i>Для родителей</i> подготовлены профилактическая информация и Памятки о предупреждении совершения правонарушений и преступлений среди детей для размещения классными руководителями в классных родительских онлайн-группах: «Это необходимо знать. Как уберечь ребенка от совершения краж и хулиганских действий?», «Контроль родителей за соблюдением детьми в летний период комендантского часа», «Об ответственности родителей за ненадлежащий контроль за детьми в летний период», «О проведении бесед с детьми по профилактике распития спиртных напитков»</p> <p>Данная профилактическая информация была размещена классными руководителями во всех родительских онлайн-группах .</p>	<p><i>Для учащихся школы</i> подготовлены буклеты по предупреждению совершения правонарушений и преступлений учащимися школы для размещения классными руководителями в классных онлайн-группах:</p> <p><i>Для учащихся начальных классов:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Буклет – памятка «Правила добрых и вежливых поступков» 2. «Буклет-памятка « Что такое плохой поступок? По профилактике детских шалостей. <p><i>Для учащихся 5-11 классов:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Памятка «Взял чужое - нарушил закон» 2. Памятка «Твоя ответственность за совершенные проступки» 3. «Важное о законе: Со сколько лет наступает ответственность за совершение преступлений и правонарушений?» <p>Данная профилактическая информация</p>

была размещена классными руководителями для учащихся во всех онлайн-группах класса.

Большую помощь в профилактической работе оказывает педагог – психолог школы, которая проводит необходимую диагностику выявления причин трудной жизненной ситуации ребенка, проводит индивидуальные занятия, тренинги на сплочение детей, профилактику суицидальных наклонностей, буллинга среди подростков.

Одно из важных направлений профилактической работы школы является работа по профилактике семейного неблагополучия.

Наиболее значимым в работе с семьей является профилактика семейного неблагополучия, работа с семьями «группы риска».

Школа имеет большой опыт работы по профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства, применяя в работе данного направления проектные технологии в работе с семьей.

В школе, на конец 2020 года, на учете социального патронирования ОСЗН Хоринского района состояло 2 семьи, находящихся в СОП, в которых воспитывается 3 детей, обучающихся в ХСОШ №2.

Вопросы профилактической работы с детьми и семьями, находящимися в социально-опасном положении, стоят на постоянном контроле у администрации школы.

Следует отметить о наиболее значимых мерах профилактики семейного неблагополучия и социального сиротства:

1. В отношении 4 родителей школой подготовлены и переданы ходатайства в МО МВД РФ «Хоринский» о принятии мер в отношении родителей, которые должным образом не занимаются воспитанием своих детей.

2. Подготовлено и передано заявление в МО МВД РФ «Хоринский» о принятии мер в отношении факта грубого отношения с детьми в семье.

3. Подготовлены и переданы в отдел опеки и попечительства, РКДН и ЗП, МО МВД РФ «Хоринский» в отношении законного представителя ученика 9«а» класса, которая уехала в г. Москва на вахтовые работы, не желает в ближайшее время возвращаться. Ребенок очень часто дома не ночует, тетя, которая согласилась смотреть за ребенком, не справляется с его воспитанием.

Также, на слайде показаны результаты работы по профилактике семейного неблагополучия, социального сиротства за 2020 год:

№	Наименование работы	Количество	Категории
1.	Охват бесплатным горячим питанием детей из социально-неблагополучных семей, семей, находящихся в ТЖС	228 чел.	Дети-инвалиды, с ослабленным здоровьем, дети-сироты, из малообеспеченных, социально-неблагополучных семей
2.	Проведено индивидуальных, профилактических бесед с детьми, которые пропускают уроки без ув. причин, нарушают школьную дисциплину	38 чел.	Дети «группы риска», пропускающие уроки, нарушающие шк. дисциплину
3.	Социальный патронаж на дому семей «группы риска», СОП.	7 семей	Семьи СОП, «группы риска»
4.	Подготовлено и передано ходатайство в МО МВД РФ «Хоринский» о принятии мер в отношении родителей, которые должным образом не занимаются воспитанием своих детей	4	Родители из семей «группы риска»
5.	Подготовлено и передано заявление в МО МВД РФ	1	В отношении отчима, ученицы 3 «а» кл.

«Хоринский» о принятии мер в отношении факта грубого отношения с детьми в семье		
---	--	--

Главной проблемой, с которой сталкивается школа в работе по профилактике правонарушений среди учащихся, семейного неблагополучия:

- Самоустранение некоторой части родителей от воспитания своих детей, злоупотребление алкоголем, недостаточно должное выполнение своих родительских обязанностей и контроль за детьми что способствует совершению ими противоправных действий во внешкольное, каникулярное время.

Также, анализируя работу по профилактике правонарушений среди учащихся, пришли к выводу, что значимую роль играет информационная правовая работа среди учащихся.

В школе имеется 4 правовых уголка, которые регулярно обновляются новой правовой информацией.

Необходимая правовая информация для детей и родителей размещается на школьном сайте.

Таким образом, организация планомерной, систематической работы в школе по профилактике безнадзорности правонарушений несовершеннолетних, способствует созданию совокупности условий для обеспечения жизнедеятельности и развития детей, уменьшению количества детей, совершающих правонарушения, оздоровлению социальной обстановке в микрорайоне школы.

Заслушав и обсудив информацию, решили:

1. Информацию принять к сведению.

2. МАОУ ХСОШ №2:

2.1. Продолжить работу во взаимодействии с межведомственными системами профилактики по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних в МАОУ ХСОШ №2.

Срок – постоянно.

2.2. Организовать дежурство в период весенних каникул с целью мониторинга семей СОП и детей, состоящих на внутришкольном контроле. При выявлении случаев неблагополучной обстановки в семьях СОП и детей, состоящих на ВШК обеспечить немедленное обращение в МО МВД России «Хоринский» и КДН и ЗП Администрации МО «Хоринский район».

Срок – с 19.03.2021г., по 29.03.2021г.

3. Об организации работы по профилактике суицидов на территории МО «Хоринский район»

Доклад: Дондоков Вячеслав Баирович - главный врач ГБУЗ «Хоринская ЦРБ»

Показатели суицидов.

2018 год		2019год (16952)		2020год (16757)	
абс.	на 100 т.н.	абс.	на 100 т.н.	абс.	на 100 т.н.
6	35,0	10	58,9	6	35,6

Суицид — умышленное самоповреждение со смертельным исходом, акт самоубийства, совершаемый человеком в состоянии сильного душевного расстройства либо под влиянием психопатического заболевания; осознанный акт устранения из жизни под воздействием острых психотравмирующих ситуаций, при которых собственная жизнь как высшая ценность теряет для данного человека смысл.

По РБ в 2019г зарегистрировано 353 случая, 2020г 333 случая: по РБ снижение показателей на 5,8 % , у 49,4 % причина не установлена, 50% установлено.

В Хоринском районе отмечается снижение показателей в 2020г на 23,3 % по

сравнению с 2019г, отмечался рост в 2019 г на 52 % по сравнению с 2018 г, что обусловлено, нестабильной экономической ситуацией в Бурятии, увеличением алкоголизации населения.

Распределение суицидентов по полу

	2019г.(16952)		2020г.(16757)		%
	абс. чис.	на 100 т.н.	абс. чис.	на 100 т.н.	
м.	9	53	5	29,8	86,8
ж.	1	5,89	1	5,96	13,2
всего	10	58,89	6	35,6	100

Среди суицидентов преобладали лица мужского пола (29,8 % - в 2020 г., 53 % - в 2019 г), в сравнении с аналогичным периодом 2019 г. Соотношение между показателями частоты женских и мужских суицидов в Бурятии составляет пропорцию 1:6,6.

Распределение суицидентов по возрастам

	2019г.(16952)		2020г. (16757)		%
	абс. чис.	на 100 т.н.	абс. чис.	на 100 т.н.	
дети 0-14 лет		0			1,2
подр. 15-17 лет		0			2,7
18-19 лет		0			1,2
20-29	2	11,79	1	5,96	12,3
30-39	1	5,89	1	5,96	27,6
40-49	2	11,79	1	5,96	21,6
50 и старше	5	29,4	3	17,9	33,3
Всего	10	58,9	6	35,8	

Возрастные группы наивысшей суицидальной активности на 100 тыс. населения данного возраста: от 20-29 лет 11,79, 30-39 лет-5,89/100000, 40-49 лет - 11,79/100000 и 50 лет и старше - 29,4/100000

Из погибших в результате суицида 6-х человек в 2020 году 4 (четверо) состояли на учёте у психиатра-нарколога (2 чел с шизофренией (из с.Тэгда и с. Анинск) , 1 больной с умственной отсталостью в АО совершил ожог пламенем с.Булум), 1 пациент Молодцов 1960 г с алкогольной зависимостью из ХСДИ с ДЗ: Колото-резаное ранение живота.

Попытки суицида в 2020 году: в Хоринском районе зарегистрирован 1 случай незавершённого суицида: мужчина в алкогольном опьянении совершил попытку суицида, лечился в хирургическом отделении с ДЗ: Колото-резаное ранение с повреждением мочевого пузыря, проведена беседа и лечение психиатром, выписан с выздоровлением. За последние 3 года случаев попыток суицида среди несовершеннолетних и подростков не зарегистрировано. Случаев отравлений лекарствами не было.

Профилактическая работа проводится достаточно большая. Разработан алгоритм межведомственного взаимодействия при выявлении факта завершённого суицида и попытки суицида Проводится мониторинг РПНД кабинетом социально-психологической помощи с ежемесячной сдачей отчётов «заполняется оперативная карта». Информирование в лекциях и беседах, по социальным сетям по профилактике о том, что существуют телефоны доверия добрый друг – Детский телефон доверия Улан-Удэ 8-800-200-01-22 (круглосуточная горячая линия) Телефон доверия для детей – Подростков и их родителей Улан-Удэ

+7 (3012) 55-38-16

Несовершеннолетние могут позвонить, и их родители и получать адресную консультацию. Проводится патронаж на дому педиатрами, медсестрами семей находящихся в социально-

опасном положении. Проведены лекции от ЦРБ о вреде алкоголизма, наркомании и курения и повышению стрессоустойчивости с раздачей буклетов и памяток в БРИТ — 2 лекции проведено, в ХСОШ №1 — 2 лекции, в Тэгдинской СОШ — 1 лекция, в Верхне-Талецкой СОШ — 1 лекция.

Предложения:

1. Пропаганда здорового образа жизни по профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения, совершенствование медико-гигиенического образования и воспитания. Постоянная консультативная помощь семьям и подросткам в целях предупреждения у школьников нервно-психических расстройств.
2. Внедрение социально-реабилитационных программ, организация школ здоровья для профилактики аддиктивного поведения.
3. Укрепление межведомственного взаимодействия с органами ОВД, социальной защиты населения, муниципальными образованиями района.
4. Проведение тренингов по повышению самооценки, развитию стрессоустойчивости с приглашением специалистов психологов из республиканского центра профилактики.
5. Проводить пропаганду жителей сельского поселения ввести запрет продажи алкогольных и спиртосодержащих изделий на территории всех поселений, чтобы сохранить здоровье взрослого населения и подрастающего поколения. (На примере опыта с. Тохорюкта Хоринского района, с. Улюнхан Курумканского района, села Алаг-Шулун Окинского района, опыта других субъектов РФ.)

Заслушав и обсудив информацию, решили:

1. Информацию принять к сведению.
2. ГБУЗ «Хоринская ЦРБ»
 - 2.1. Усилить контроль по взаимодействию с межведомственными системами профилактики по снижению случаев суицида на территории МО «Хоринский район»
Срок - постоянно
 - 2.2. Разместить информационные материалы по профилактике суицидов, а также о последствиях неудавшихся суицидов в газете «Удинская новь», информационных стендах лечебных учреждений
Срок - 3 кв. 2021г.
 - 2.3. ГБУЗ «Хоринская ЦРБ» представить информацию о рейтинге Хоринского района по Республике Бурятия по количеству совершенных суицидов
Срок – 08.04.2021г.

Содоклад: Батуева Дора Дондоковна – начальник МКУ «Хоринское управление образования»

В 17 ОУ Хоринского района обучается 2 312 человек. По итогам 2020 года и за январь – февраль 2021 года фактов суицидов несовершеннолетних в районе не зарегистрировано.

Работа ведется в межведомственном взаимодействии всех органов профилактики в соответствии с муниципальной программой МО «Хоринский район» «Безопасность жизнедеятельности», утвержденной постановлением Администрации МО «Хоринский район» №146 от 21.03.2019. Также в районе проводятся мероприятия согласно Межведомственному плану мероприятий по профилактике суицидов на 2017 – 2021 годы», утвержденному приказом МО и Н РБ №1200 от 13.07.2017 года.

ОУ работают в соответствии с планами работы по профилактике преступлений и правонарушений, наркомании, алкоголизма и табакокурения среди несовершеннолетних, утвержденными МО МВД России «Хоринский» по РБ и РКДН и ЗП. В рамках профилактики суицида правонарушений и преступлений несовершеннолетними классными руководителями, психологами, учителями-предметниками, администрациями школ систематически ведется наблюдение за успеваемостью, посещаемостью уроков, поведением подростков.

В 17 ОУ работает 5 педагогов – психологов, 4 социальных педагога. В школах обновляется банк данных детей «группы риска», подверженных суицидальным намерениям, депрессивным состояниям; проводится психологическая работа по профилактике насилия, издевательств среди учащихся. В школах на МО классных руководителей проводятся семинары, посвященные теме школьной дезадаптации и особенностям детей подросткового возраста. В работе используются методические материалы Министерства образования и науки Российской Федерации по вопросам профилактики суицидального поведения обучающихся классными руководителями параллели 5 -11 классов, методических рекомендаций «Детский и подростковый суицид: причины, факторы и способы профилактики», разработанных Уполномоченным по правам ребенка в РБ, лабораторией инновационных проблем в области защиты детства, ФГБОУ ВО «БГУ имени Д. Банзарова» в 2018 году (Улан-Удэ, издательство «Бэлиг»), в ОУ проведены родительские собрания по данной тематике.

На основании письма МО и Н РБ от 27.05.2020 №07-16/1889 во все ОУ был направлен пакет материалов по профилактике суицидального поведения среди несовершеннолетних, разработанных Фондом «Национальные образовательные программы», который включает в себя методические разработки «Универсальная профилактика суицидального поведения среди детей и подростков: от безнадежности к надежде» с презентацией и видеороликом «Наш выбор – успешная жизнь». Также в ОУ был направлен пакет методических разработок руководителя Центра психологической психологии Михаила Хасьминского «Комплексный опыт по предотвращению суицидов: эффективные методы профилактики и практической помощи в кризисах» (издательство Москва, 2017 год). В 2020 году в школы были направлены информационные материалы, разработанные ФГБНУ «Центр защиты прав и интересов детей»: «Твоя информационная безопасность», «Родителям о психологической безопасности детей и подростков», «Как защитить ребенка от Интернет – рисков» (письмо МО и Н РБ от 27.02.2020 № 07-16/714), с использованием которых проведены общешкольные родительские собрания.

Во всех ОУ сформированы Советы профилактики, рассматривающие на заседаниях вопросы правонарушений, организацию занятости и досуга несовершеннолетних, мероприятия патриотического и правового просвещения, помощи семьям и учащимся, стоящим на профилактических учетах.

05.03.2020 в районе прошел межмуниципальный семинар «Укрепление и сохранение психического здоровья и психологического благополучия среди детей и молодежи в Республике Бурятия» с участием представителей Бурятского территориального отделения Общероссийской профессиональной психотерапевтической лиги. На семинаре обсуждались вопросы аутоагрессивного поведения детей и молодежи, актуальные вопросы и проблемы молодежи и принимаемые меры профилактики и решения данных проблем. Охват участников составил 90 чел. (директора ОУ, зам. директоров по ВР, психологи, социальные педагоги, сотрудники РКДН и ЗП, ПДН МО МВД России «Хоринский» по РБ, классные руководители).

С апреля 2020 года ввиду сложившейся ситуации с распространением коронавирусной инфекции и перехода на дистанционное обучение в соответствии с письмом Общероссийской общественной организации поддержки президентских инициатив в области здоровьесбережения нации «Общее дело» материалы по профилактической работе правовой направленности выкладываются на сайтах МО и Н РБ со ссылками на социальные ролики, документальные познавательные фильмы и мультфильмы; рассылаются по школам, распространяются в чатах.

В целях исполнения мероприятий, предусмотренных Комплексом мер по внедрению здоровьесберегающих технологий в общеобразовательных организациях Республики Бурятия на период 2020 – 2024 гг, утвержденным распоряжением Правительства Республики Бурятия от 08.05.2020 № 235-р информационные материалы ГБУЗ «Республиканский центр медицинской профилактики им. В.Р. Бояновой», видеоролики размещены на сайтах образовательных организаций, также распространены через социальные сети, мессенджеры.

08.09.2020 в родительские чаты ОУ было направлено интервью врача –нарколога А. Нагаслаевой на тему «Современный взгляд на трезвость: от личного выбора к государственной политике».

13.09.2020 учащиеся, состоящие на профилактическом учете ПДН МО МВД РФ «Хоринский» по РБ, приняли участие в профилактической акции «Каникулы с общественным советом» с посещением Свято – Никольской церкви и Анинского дацана. С несовершеннолетними проведены беседы о вреде курения, наркомании, алкоголизма, об ответственности за административные и уголовные правонарушения, также проведен футбольный матч, вручены подарки – школьные наборы. Мероприятие проводилось с активным участием МО МВД России «Хоринский» по РБ.

14.09.2020 в районной Администрации МО «Хоринский район» учащиеся, состоящие на профилактических учетах, приняли участие в профилактическом мероприятии «Не повторяй мой путь» (ВКС с осужденными Ангарской колонии) по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних детей под председательством Председателя РКДН и ЗП Э.Н. Ламхановой.

В январе 2021 года родители 11 школ Хоринского района присоединились в акции «Проснись, родительское сердце!», организованной Национальной родительской ассоциацией РФ. Целью акции явилось привлечение внимания родителей к общению с детьми, участию в семейных делах, организации досуга детей, недопущению вовлечения детей в массовые митинги протеста.

19.02.2021 79 педагогов Хоринского района приняли участие в республиканском вебинаре по буллингу, кибербуллингу на ZOOM платформе, организованному МО и Н РБ, РЦД «Добродом».

С 01.03 по 12.03. в районе проходит психологическая районная акция «Жизнь прекрасна!» с целью формирования у обучающихся положительных жизнеустойчивых установок, позитивных ориентаций, комплекса личностных качеств, препятствующих осуществлению суицидальных намерений. 01.03.2021 прошло районное родительское собрание на тему «Дети – смысл жизни» на ZOOM платформе.

02.03.2021 – районный семинар для классных руководителей «Главное на свете – это наши дети».

С 04.03.2021 – 10.03.2021 проходит конкурс презентаций детских рисунков «Мой любимый семейный праздник» и конкурс фотографий «Мой самый счастливый день».

В феврале – марте в районе проходят акции «Добрая суббота» и «Воскресенье с семьей», направленные на вовлечение детей в волонтерское движение и на оказание помощи родственникам или пожилым соседям.

В районе ведется активная работа по вовлечению учащихся в волонтерское движение. В 2019 году в районе был создан штаб волонтеров, на основании письма МО и Н РБ от 09.09.19 г. во всех 17 ОУ созданы волонтерские отряды. В 2020 году волонтерский отряд «Навигатор» МАОУ «Хоринская СОШ№2» был награжден благодарственным письмом управления по контролю за оборотом наркотиков МВД РБ за активное участие в региональном этапе Всероссийского конкурса социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Спасем жизнь вместе», проводимого МВД России. МАОУ «Хоринская СОШ№2» реализует грантовый проект по линии Министерства спорта и молодежной политики «Юные друзья полиции», совместно разработанный и реализующийся с МО МВД РФ «Хоринский». Целью проекта является профилактика правонарушений среди учащихся, пропаганда правовых знаний.

В МО «Хоринский район» в РДШ вовлечено 813 учащихся (35%), из них численность детей «группы риска» составляет 20 детей (0,86%). В 2020 году активисты РДШ участвовали в проведении акции «Всероссийский урок первой помощи», целью которой явилось повышение медицинской грамотности учащихся в вопросах оказания первой помощи при неотложных состояниях. В феврале 2021 года ответственным по работе Российского движения школьников по Хоринском району назначен МБУ ДО «ДЮОЦ», в апреле в районе планируется проведение I Районного слета активистов РДШ Хоринского района с участием представителей РДШ РБ.

Большое внимание в районе уделяется военно - патриотическому воспитанию школьников, в том числе работе по программам «Юнармия». Из группы кружковцев создан отряд юнармейцев в составе 34 учащихся. В 2020 году в районе с участием детей и подростков прошли 68 мероприятий патриотического направления, посвященные 75 – годовщине Победы в ВОВ из них 85% в режиме он – лайн). В феврале 2021 года юнармейцы заняли 1 место в районной военно - спортивной игре «Служу России»,

посвященной Дню защитника Отечества; также приняли участие в митинге памяти воинов – интернационалистов 15.02.2021 в День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами отечества.

В 2020-2021 учебном году в школах района работают 116 кружков и секций по организации внеурочной деятельности детей и подростков, на 01.03.2021 охват детей дополнительным образованием составляет 90, 7 %.

Организация занятости несовершеннолетних, своевременная и адресная помощь со стороны взрослых позволяет существенно минимизировать эмоциональное неблагополучие, снизить тревожность всех субъектов образовательной деятельности в целом и сформировать педагогическую культуру поддержки каждого ребенка. Совместные усилия различных структур способствуют снижению уровня правонарушений, девиантного поведения учащихся.

Заслушав и обсудив информацию, решили:

1. Информацию принять к сведению.
2. МКУ «Хоринское управление образования»
 - 2.1. Продолжить работу по организации работы по профилактике суицидов среди учащихся школ района, различных кружков, секций на территории МО «Хоринский район»

Срок – постоянно
 - 2.2. Обеспечить проведение классных часов во всех образовательных учреждениях по профилактике суицида среди несовершеннолетних и представить информацию в Администрацию МО «Хоринский район»

Срок – до 20.05.2021г.
 - 2.3. Организовать дежурство в период весенних каникул с целью мониторинга семей СОП с привлечением представителей Совета отцов, Совета профилактики.

Содоклад: Бальжинимаева Н.Б. – главный специалист Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Хоринский район»

В МО «Хоринском районе» на 01.01.2021 г. численность детского населения от 0 до 18 лет - 5396. За последние 3 года на территории МО «Хоринский район» не регистрировались суициды и попытки суицидов среди несовершеннолетних.

В ГБУЗ «Хоринская ЦРБ» в 2020 г. количество несовершеннолетних из семей СОП прошедших лечение в РПНД – 1, количество несовершеннолетних, состоящих на учете на конец отчетного периода всего в РНД – 3 несовершеннолетних, в РПНД на «Д» учете – 37 несовершеннолетних и состоящие на РНД и РПНД – 1 несовершеннолетний.

На территории МО «Хоринский район» находится ГБУСО «Хоринский СРЦН» в котором 2020 году прошли реабилитацию 139 детей, из следующих семей: СОП - 63 ребенка, ТЖС - 50 детей, 26 ребёнка - дети сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Основанием помещения несовершеннолетнего в учреждение являлись: направление органа управления социальной защитой населения – 60 детей; ходатайство должностного лица органа или учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а именно: по ходатайству органов опеки и попечительства - 12 чел. по ходатайству органов образования - 8 чел.; по ходатайству органов здравоохранения – 0, по направлению КДН и ЗП - 58.

При поступлении в СРЦН на каждого воспитанника составляется ИПР (индивидуальная программа реабилитации), на основании которой проводится вся последующая работа. Совместно с субъектами системы профилактики проводится работа по выявлению безнадзорных детей и родителей, не исполняющих обязанности по содержанию, воспитанию и обучению детей. В СРЦН 100% охват кружковой работой среди проживающих несовершеннолетних, организуемой воспитателями учреждения. На территории учреждения оборудована спортивная площадка для игры волейбол, футбол.

В течение всего периода прохождения детьми реабилитационных мероприятий, с кровной семьей проводится профилактическая работа в форме социального патронажа с

выездом в семью. С родителями проводятся индивидуальные беседы, даются консультации. Также родителям даются консультации и рекомендации педагогического и психологического характера.

В рамках профилактики асоциального поведения с воспитанниками проводятся психологические тренинги, направленные на коррекцию межличностных отношений, профилактику и коррекцию асоциально – негативных явлений.

В МО «Хоринский район» 7 общеобразовательных учреждений: 11 средних общеобразовательных школ, 4 основные общеобразовательные школы, 2 начальные общеобразовательные школы. Общее количество учащихся в общеобразовательных учреждениях района на 01.09.2020 - 2 311 человек.

В 2019 -2020 учебном году в 17 школах Хоринского района работает 162 классных руководителя, 4 социальных педагога, 5 психологов – педагогов. В 2018 году в районе была организована муниципальная психолого – педагогическая служба (МППС), в которой работает 3 педагога – психолога ГБОУ «Республиканский центр образования». В состав этой службы входят также педагоги – психологи МБОУ «Хоринская СОШ№1» и МАОУ «Хоринская СОШ№2». Во всех ОУ работают школьные службы медиации (примирения).

05.03.2020 в районе прошел межмуниципальный семинар «Укрепление и сохранение психического здоровья и психологического благополучия среди детей и молодежи в Республике Бурятия» с участием представителей Бурятского территориального отделения Общероссийской профессиональной психотерапевтической лиги. На семинаре обсуждались вопросы аутоагрессивного поведения детей и молодежи, актуальные вопросы и проблемы молодежи и принимаемые меры профилактики и решения данных проблем. Охват участников составил 90 чел. (директора ОУ, зам. директоров по ВР, психологи, социальные педагоги, сотрудники РКДН и ЗП, ПДН МО МВД России «Хоринский» по РБ, классные руководители).

В ноябре в соответствии с разъяснениями Минпросвещения России (письмо от 05.08.2020) на основании приказа МО и Н РБ от 07.07.2020 №848 было проведено социально-психологическое тестирование среди подростков с 13-15 лет во всех общеобразовательных учреждениях Хоринского района, в котором приняло участие 587 учащихся. Пофамильные списки будут направлены педагогам – психологам, которые в течение учебного года будут оказывать адресную психологическую помощь подросткам на местах.

Заслушав и обсудив информацию, решили:

1. Информацию принять к сведению.
2. КДН МО «Хоринский район»
 - 2.1. Продолжить работу по организации работы по профилактике суицидов среди несовершеннолетних МО «Хоринский район»
Срок – постоянно
 - 2.2. Обеспечить контроль дежурств совместно с общеобразовательными учреждениями Хоринск, в период весенних каникул с целью мониторинга учащихся состоящих на контроле профилактического учета.
 - 2.3. Провести мероприятия по профилактике суицида среди несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета в рамках подпрограммы «Профилактика правонарушений и преступлений».
Срок – 3 кв.2021г.

**Председатель межведомственной комиссии
МО «Хоринский район» по профилактике
преступлений и правонарушений**



Ю.Ц. Ширабдоржиев

Секретарь комиссии

А.Д. Цыренов